
 

O nouă decizie a Curții de Apel Cluj privind rejudecarea 
suspendării derogărilor pentru pesticidele neonicotinoide 

12 februarie 2026 – Cluj-Napoca / București 

Asociația Eco Ruralis și Federația Asociațiilor Apicole din România – ROMAPIS iau act de 
hotărârea pronunțată astăzi de Curtea de Apel Cluj în dosarul nr. 34/33/2025*, privind 
suspendarea autorizațiilor temporare acordate de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării 
Rurale pentru utilizarea pesticidelor neonicotinoide, substanțe interzise în Uniunea 
Europeană. 

Acțiunea în instanță a fost formulată împotriva Ministerului Agriculturii și Dezvoltării 
Rurale și se află în al treilea ciclu de judecată. În primă instanță, Eco Ruralis și ROMAPIS 
au obținut suspendarea derogărilor. Ulterior, în urma recursului formulat la Înalta Curte 
de Casație și Justiție, hotărârea a fost casată pentru motive procedurale, iar cauza a fost 
trimisă spre rejudecare Curții de Apel Cluj. 

Prin decizia de astăzi, instanța nu a analizat legalitatea autorizațiilor în sine, ci a admis o 
excepție procedurală, apreciind că nu ar mai exista interes pentru suspendare, întrucât 
termenul de valabilitate al autorizațiilor a expirat între timp. În consecință, cererea de 
suspendare a fost respinsă, iar organizațiile reclamante au fost obligate la plata unor 
cheltuieli de judecată. 

Considerăm că această soluție este greșită. Cererea de suspendare a fost introdusă în 
termen, în momentul în care autorizațiile erau în vigoare și produceau efecte juridice. 
Durata procedurii judiciare nu poate fi imputată organizațiilor reclamante și nu poate lipsi 
de efect un demers legitim introdus la timp. 

Eco Ruralis și ROMAPIS vor formula recurs împotriva deciziei de azi, pentru a solicita 
instanței supreme să analizeze corect condiția interesului și să asigure un control judiciar 
efectiv asupra actelor administrative contestate.  

Reamintim că autorizațiile pentru neonicotinoide fac obiectul unei proceduri de 
infringement declanșate de Comisia Europeană împotriva României pentru 
nerespectarea legislației europene. Această procedură confirmă importanța și 
actualitatea demersului nostru în justiție, precum și caracterul sistemic al derogărilor 
acordate în ultimii ani. 

În paralel, procesul pe fond, privind anularea autorizațiilor, continuă la Curtea de Apel 
Cluj. 

https://www.ecoruralis.ro/2025/03/19/neonicotinoidele-in-romania-sfarsitul-unei-ere/
https://www.ecoruralis.ro/2025/10/31/decizia-inaltei-curti-de-casatie-si-justitie-privind-recursul-in-cauza-derogarilor-pentru-pesticidele-neonicotinoide/
https://www.ecoruralis.ro/wp-content/uploads/2026/02/Screenshot-2026-02-12-at-17.14.30.png
https://www.ecoruralis.ro/2025/10/09/pesticidele-neonicotinoide-de-la-infringement-la-oportunitate-romania-poate-deveni-un-exemplu-european-de-sustenabilitate-si-legalitate/
https://www.ecoruralis.ro/2025/10/09/pesticidele-neonicotinoide-de-la-infringement-la-oportunitate-romania-poate-deveni-un-exemplu-european-de-sustenabilitate-si-legalitate/


Eco Ruralis și ROMAPIS își mențin angajamentul pentru protejarea polenizatorilor, a 
agriculturii sustenabile, a hranei sănătoase și pentru respectarea legislației europene în 
România. 

„Luăm act de această hotărâre și vom continua demersul juridic până la clarificarea 
definitivă a legalității derogărilor. Pentru micii producători și pentru țărani, această 
acțiune nu este doar un proces juridic. Este o apărare a dreptului nostru de a cultiva 
pământul fără a fi expuși la pesticide interzise și de a oferi consumatorilor hrană 
sănătoasă. Prin acest demers, apărăm nu doar agricultura țărănească, ci și dreptul 
oamenilor la alimente curate și la un mediu sănătos.”, a declarat Ramona Duminicioiu, 
președinta Asociației Eco Ruralis. 

„Apicultorii au nevoie de stabilitate și de respectarea legii. Vom folosi toate 
instrumentele legale pentru ne asigura că agricultura nu pune în pericol polenizatorii și a 
ne apăra dreptul la un mediu sănătos. Suntem alături de consumatori și credem că 
respectarea legii este în interesul tuturor.”, a declarat Constantin Dobrescu, 
vicepreședinte ROMAPIS. 

Eco Ruralis și ROMAPIS îi mulțumesc avocatului Dumitru Dobrev pentru 
profesionalismul și implicarea constantă în acest demers. 

 

* Informații dosar: https://www.curteadeapelcluj.ro/index.php/dosare/info-dosar.html  
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